

PISMA BRALCEV

Nemarnost naša vsakdanja

Stanujem v Dvorih (v nadaljevanju boste videli, zakaj to omenjam). Okrog 18. ure sva se z možem odpravila na sprehod na grosupeljsko pokopališče. Spomnila sva se naše nedavno umrle prijateljice in ji želela prižgati svečko. Moram glasno priznati, da mi je bilo presneto tesno pri srcu in da me je nemalo presenetilo, da na celnem pokopališču od glavne ceste in dalje ni bilo niti ene prižgane luči. Seveda niti pri mrliški vežici ne!

Grob sva vseeno našla, prižgala svečko, se pokojnici prijateljici opravičila in ji povedala, da se tisti, ki so odgovorni vsaj z eno lučko spoštovali umrle, niso še nič poboljšali, tudi v novi družbeni ureditvi ne. Pa še to sva ji obljubila, da bova naši skupnosti v Dvorih na prvem zboru predlagala, da podarimo grosupeljskemu pokopališču vsaj deset, če ne več visokih cestnih luči, ki so pri nas tako dorežljivo postavljene, ker ne gorijo, so pa tako in tako samo v okras. Mogoče pa jih bodo naši vrli komunalci le aktivirali v čast in spoštovanje mrtvih (v našem naselju jih kljub prošnjam, ugovorom, dogovorom... ne morejo). Še to naj povem, da sem šla naslednji dan pri belem dnevu pogledat, če res ni nobene luči na vsem pokopališču, pa sem jih našla šest – razbitih, umazanih in pokvarjenih...

Presneto, ni mi prijetno pri duši, da te someščani tako pozabijo, ko umreš!

M. V., Metelkov dvor, Grosuplje

PROBLEMI KOMUNALE

Zbiranje in odvoz odpadkov ter sanacija divjih smetišč

Občina Grosuplje in Komunalno podjetje sta si lani precej prizadevala da bi se komunalni odpadki iz območja celotne občine organizirano zbirali in odvažali na centralno občinsko deponijo v Stehanu.

K temu vse prebivalce občine zavezuje tudi Odlok o obveznem zbiranju, odvozu in odstranjevanju odpadkov na območju občine, konkretno izvajanje pa določa Pravilnik o načinu odvoza in odstranjevanju komunalnih odpadkov.

Komunalni odpadki se v naši občini zbirajo in odvažajo na dva načina:

- gospodinjstvi odvoz odpadkov iz vodilnih naselij Grosuplje, Šmarje Sap, Ivančna Gorica, Višnja Gora, Stična in Šentvid pri Stični;
- odvoz odpadkov z zbirnih mest v krajevnih skupnostih.

Odvoz izvaja Komunalno podjetje Grosuplje, pri obeh načinih pa se odpadki zbirajo v kontejnerjih.

Gospodinjstvi odvoz odpadkov je bil do vključno leta 1989 uveden v vseh vodilnih nase-

ljih občine, medtem ko se odvoz odpadkov iz zbirnih mest dokončno uvaja od 1. septembra lani na celotnih območjih krajevnih skupnosti Krka, Zagradec, Ambrus in Muljava, od 1. decembra dalje v krajevnih skupnostih Ilova gora, Račna, Ponikve, Videm in Kompolje, v prvih mesecih leta 1991 pa bodo vključene še krajevne skupnosti Podtabor, Spodnja Slivnica, Mlačevo, Staro Apno, Metnaj, Temenica, Dob, Šentvid pri Stični, Stična, Višnja Gora, Polica, Žalna in Grosuplje.

Komunalno podjetje organizira in izvaja občasen odvoz kosovnih odpadkov, ki jih ni možno odlagati v kontejnerje. O načinu in času odvoza obvesti občane v sredstvih javnega obveščanja.

Istočasno poteka tudi sanacija oz. odpravljanje največjih neurejenih odlagališč odpadkov.

V lanskem novembru je bila izvedena sanacija že precej obsežnega neurejenega odlagališča ob cesti Polževo-Ivančna

Gorica. Komunalno podjetje je izvedlo odvoz odpadkov na centralno deponijo v Stehan, planiranje terena z zemljo ter postavitevčasne žične ograje ob cesti. Na ograji sta pritrjeni dve tabli, ki opozarjata na prepoved odlaganja odpadkov na tem mestu.

Trenutno se izvaja sanacija neurejenega odlagališča ob cesti Zdenska vas-Hočevje, kmalu pa pride na vrsto še večje neurejeno odlagališče v Šentvidu.

Krajevne skupnosti sodelujejo tako pri uvajanju kontejnerskega odvoza odpadkov, kot tudi pri sanaciji neurejenih odlagališč, nekatere zelo aktivno v celoti, pri drugih pa se žal vsa aktivnost konča samo pri nekaterih posameznikih.

Ob tej priložnosti zato pozivamo vse občane, da z odlaganjem odpadkov v kontejnerje prispevajo k čimprejšnji rešitvi problematike komunalnih odpadkov v občini in s tem posredno tudi k varstvu našega okolja. MOJCA HREN

Novi davčni predpisi

Z novim letom so stopili v veljavo novi davčni predpisi, s katerimi se bo – če ne prej, pa vsaj čez leto dni – srečal praktično vsakdo izmed nas, pa naj bo obrtnik, učitelj ali upokojenec. V marsikom pač to zbuja neprijeten občutek, češ, ali bom znal, ali bom ravnal prav, ali sploh kaj razumem in v čem mene novi davki sploh zadevajo?

Če so v prejšnjem davčnem sistemu podjetja izplačevala 47 davkov in prispevkov, so v novem davčnem sistemu ukinjeni vsi davčni prispevki razen treh: pokojninske invalidskega, zdravstvenega in prispevka za zaposlovanje. Daleč najpomembnejša beseda, ki se je bomo morali priučiti, je v novem sistemu »dohodnina«, obdavčevanje skupnih bruto prejemkov iz različnih virov na letni osnovi. Izjema so le dohodki za delo študentov, izplačani preko pooblaščenih študentskih servisov. Pri dohodnini bomo uveljavljali različne olajšave – od vzdrževanih družinskih članov do nove kritine na domači strehi, nakupa traktorja ali izobraževalnih knjig – vendar pa jih bomo seveda morali dokazati. Navadili se bomo spravljati račune za izdatke, ki jih bomo lahko uveljavljali kot olajšave, in počasi v trgovinah ne bomo več pozabili zahtevati, naj nam izstavijo račun z našim imenom. Novi davki bodo zanimali tudi upokojenca, čeprav bo prispevke od njihovih bruto pokojnin odvajala že Skupnost pokojninskega in invalidskega zavarovanja.

Zaradi vsega tega smo se odločili, da bomo tudi v Naši skupnosti razlagali davkov s konkretnimi primeri iz življenja posvetili stalno rubriko. Za pomoč bomo zaprosili Upravo za družbene prihodke naše občine, ki je pravi naslov za vse davčne zadeve.

Danes začenjamo s temle vprašanjem, ki ga je Janez Vovk zastavil tudi v skupščini: Ali se bo samoprispevek pri dohodnini odšteval in se bo skladno s tem zmanjšala tudi davčna osnova ob koncu leta?

Odgovor: Na podlagi 13. člena zakona o dohodnini (Ur. l. RS 48/49) se od 1. januarja 1991. dalje osnova za dohodnino zmanjša za plačane samoprispevke.

PRIJATELJEMA BRANKI IN LJUBIŠI TERZIČ

Draga prijateljca!

Presenečen sem bil nad dejstvom, da se vajino ime pojavlja na vratih vseh blokov v Grosupljem.

Kako to, da sta se ravno vidva pričela boriti proti novemu stanovanjskemu zakonu?

Verjel sem, da bosta kot intelektualca doumela bistvo sprememb, ki jih prinaša današnji čas. Nekateri smo že doumeli, da nam država ne more podariti lagodja, ker je to potrebno plačati. Res sta me razočarala. Zakaj nasprotovati tistim, ki so vama dali stanovanje, službo, preskrbeli varstvo v vrtcu za oba vajina sinova; menim, da sta se v naše okolje odlično vživela. Sedaj pa takšna reakcija. Resnično se bo treba sprizniti z novim načinom življenja: Živeli bomo lahko tako, kot bomo delali in zaslužili. Zato tudi menim, da je prišel čas, ko bomo morali sami skrbeti za svojo streho nad glavo. Oba se spomniva, kolikokrat si me pozdravil, ko si na kolesu divjal mimo, medtem ko sem jaz mešal beton. Pa se sam sedaj ne pritožujem nad stanovanjskim zakonom, redno plačujem tudi najemnino in ne želim, da bi bila družba moj vzdrževalec, čeprav sem drugim mnogokrat pomagal in še bom.

Samo toliko v premislek.

Vajin sosed
Zdravko Šteger

VABILO BRALCEM

Ne pozabite – p. p. 12 čaka na vaša pisma! V tej rubriki, ki naj bo resnično zrcalo vaših mnenj, bomo brez dlake na jeziku objavili pisma, ki nam jih boste poslali. Seveda ne smejo biti žaljiva, saj bi radi kulturen dialog. Prosimo, naj bodo podpisana, lahko pa izrazite željo, naj vaše ime ostane znano le uredništvu. (Tako kot v današnjem primeru). Pišite nam brez zadržev za izražanje in jezik, pred objavo bomo besedilo »popilili«, ne da bi pri tem posegali v vsebino. Če hočete, da bo vaše mnenje slišalo čimveč ljudi, zlasti pa tisti, ki so v občini dolžni tudi kaj ukreniti, je pravi naslov NAŠA SKUPNOST, P. P. 12, Grosuplje. Uredništvo



Tudi divje odlagališče ob cesti Grosuplje-Turjak je podoba naših kulturnih navad in zavesti. (Foto: F. Markelj)

Delegatska vprašanja – Delegatska vprašanja –

domestni vir. Dela bodo predlagana v letu 1991.

Posipanje ceste

Ivan Perme, KS Ilova Gora: Zakaj se ne posipa cesta od Male Ilove Gore do Velike Ilove Gore in Luč? Prej so cesto posipali od Čušperka do Luč, zdaj pa samo do Male Ilove Gore.

Odgovor Komiteja za varstvo okolja OG (Bojan Skoda): Lokalno cesto št. 2909 je do 1. 12. 1990 vzdrževalo Cestno podjetje Ljubljana, od takrat pa Komunalno podjetje Grosuplje. Že Cestno podjetje Ljubljana nas je obvestilo, da je zaradi del na cesti (brez vednosti vzdrževalca) spremenjen profil ceste, ki onemogoča zimsko vzdrževanje. Decembra je KS Ilova Gora uredila cestni profil in od takrat dalje se cesta vzdržuje normalno v celotni dolžini.

Vzdrževanje lokalnih cest

Tone Hribar, KS Temenica: Kdo vzdržuje cesti Temenica-Brega in Breg-Radohova vas? Prosimo za boljše vzdrževanje.

Odgovor Komiteja za varstvo okolja OG (Bojan Skoda): Lokalno cesto št. 2925 Temenica-Breg in št. 2926 Breg-Radohova vas vzdržuje Komunalno podjetje Grosuplje. Cesta Temenica

- Breg je v tretji prioriteti vzdrževanja lokalnih cest. Obe cesti sta nemodernizirani in že prevzeti v izredno slabem stanju. Zaradi sorazmerno gostega prometa na obeh cestah je stanje še slabše. Komunalno podjetje bo mo opozorili, naj cesti bolj redno vzdržuje in okrepi tudi nadzor nad rednim vzdrževanjem lokalnih cest.

Fekalna kanalizacija

Leopold Sever, Zelenci: V delih občine je zgrajena kanalizacija za meteorne vode. V to pa so gospodinjstva, ki so v bližini te kanalizacije, priključila še svojo kanalizacijo s fekalnimi odpadki. Ta kanalizacija se prosto izliva v okolje in onesnažuje podtalnico. Kje v občini so taki primeri in kako jih bomo reševali, saj se v naši občini zbira voda za reko Krko, to pa hočemo imeti čisto. V kakšnem roku lahko pričakujemo rešitve?

Odgovor Komiteja za varstvo okolja OG (Bojan Skoda, Janez Skarlovnik, Martin Zajc – vodnogospodarski inšpektor): Meteorna kanalizacija, tam, kjer je bila izvedena, služi izključno odvodnjanju cestnega telesa in drugih javnih površin. Nikakor pa ne sme služiti za odvajanje fekalnih odpadkov. Kjer so se posa-

meznik krajanji priključili na meteorno kanalizacijo, mora to preprečiti sanitarna inšpekcija. Za delna meteorna kanalizacijska omrežja, ki so bila večinoma zgrajena ob rekonstrukcijah krajevnih in lokalnih cest, pregledni katastri teh niso bili narejeni, saj je bila večina omrežij zgrajena le na osnovi prigrisatve del pri občinskem upravnem organu, torej tudi brez ustrezne tehnične dokumentacije. Za omrežja tudi ni določen formalni vzdrževalec, ampak so to občani posamične KS, ker najboljše poznanje poteke vodov in seveda tudi nedovoljene priključke fekalne kanalizacije. Za rešitev problema bo treba najprej napraviti evidenco (kataster) teh vodov in določiti upravljalca. Celovit kataster komunalnih, energetskih in telekomunikacijskih vodov bomo začeli postavljati že letos. Hkrati bomo začeli tudi sistematično nadzorovati odvodnjanje odpadnih fekalnih vod (zaključeno po posameznih naseljih).

Ni prostora za mlade

Ivo Ferbežar, Zelenci: Če hoče biti Grosuplje mesto, mora najprej poskrbeti za kvalitetno življenje svojih prebivalcev. Toda mladina nima nobenega prostora za svoje interesne dejavnosti.

Odkar je ostala še brez svojega zadnjega prostora, je njena današnja alternativa srečevanje po gostilnah in na cesti. Samo življenje v kraju je monotono in nezanimivo. Kako bomo izboljšali ponudbo in zanimivost kraja? Kje bodo parkovne površine in kdaj? Kraj sam naj bi imel tudi svojo galerijo, muzej in prostore za kulturno, literarno, likovno, gledališko in ostale alternativne dejavnosti.

Odgovor Komiteja za varstvo okolja (Janez Skarlovnik) in Zavoda za urbanistično načrtovanje (Matjaž Špolar): Za centralni del Grosupljega (območje ob Kolodvorski ulici in neposredni bližini) je v izdelavi osnutek zazidalnega načrta, ki bo predvidoma sprejet v prvi polovici letošnjega leta. Opredelil bo osrednje funkcije naselja mestnega značaja, to je upravnega centra, kulturne, zabavne in oskrbne dejavnosti. S tem bo podana pravna možnost gradnje. Uresničenje pa je žal odvisno od denarja.

Razvoj Ivančne Gorice

Janko Jelenčič, DPZ Demos: Krajna skupnost Ivančna Gorica je sprejela idejni osnutek urbanističnega načrta, v okviru katerega naj bi dobil prioriteto kvartal v jugovzhodnem delu

med železnico in avtocesto, kjer je predvidena lokacija cerkve, stanovanjski del in obrtna cona. Zaradi velikega zanimanja za lokacijo bi želeli vedeti, kdaj bo urbanistični načrt razvoja Ivančne Gorice sprejet in potrjen na skupščini?

Odgovor Zavoda za urbanistično načrtovanje (Matjaž Špolar): Urbanistični načrt Ivančne Gorice je pripravljen in je bil 10. 1. 1991 objavljen. Predstavljen pa tudi na zboru krajanov. Usklajevanja z ŽG in AC tečejo, sredstva so zagotovljena, omenjena dva zazidalna načrta sta na listi za realizacijo v letošnjem letu.

Štale v Bogi vasi

Anton Čebula, DPZ: Štale v Bogi vasi so bile prodane osebam s Kosova pod določenimi pogoji, ki pa niso bili izpolnjeni. Kako bo s tem?

Odgovor Komiteja za družbeno planiranje in gospodarstvo (Irena Grum): V prvi polovici leta 1988 so bili odprodani objekti v Bogi vasi, kar pa ni naletelo na odobravanje med kmetovalci. Za to je naš komite 12. 9. 1988 poslal KS Dob naslednje pojasnilo: Zemljiškoknjižni lastnik objekta v Bogi vasi je bila DO Farma Stična. Prodaja je potekala po zakoniti poti. DO Farma Stična je v dnevnem časopisu Delo objavila razpis licitacije za prodajo ob-

jektov v Bogi vasi. Na licitacijo se je prijavil kupec Zulfiar Bećirbašić, drugih kupcev ni bilo. Po licitaciji je bila izvršena cenitev po sodnem izvedencu. Pogodba je bila poslana javnemu pravobranilcu, ki je zaprosil za soglasje IS občine Grosuplje. Po mnenju DO Farma Stična so ti prostori nefunkcionalni in zato neprimerni za današnje tehnologije v kmetijski proizvodnji. Kmetijska zemljišča pa bo DO Farma še naprej uporabljala za lastno proizvodnjo. S prodajo teh objektov niso bila odprodana kmetijska zemljišča, razen funkcionalnega zemljišča objektov. KS ni bila obveščena s strani DO Farma, kajti prodajalec je smatral, da je licitacija javna s tem, ko je objavljena v sredstvih javnega obveščanja.

O prodaji nepremičnin v Bogi vasi je bil seznanjen tudi IS občine Grosuplje, ki je na seji 22. 3. 1988 sprejel sklep, da se strinja s prodajo nepremičnin (hlev, silos, gnojišče, kozolec, ki stojijo na parc. št. 260/1 in 259 v k.o. Podboršt) samostojnemu obrtniku Zulfiarju Bećirbašiću iz Ljubljane in sicer po postopku prodaje družbene lastnine. IS pa je zahteval, da samostojni obrtnik prenese sedež obrti v občino Grosuplje. Ugotovljeno je, da Z. Bećirbašić nima registrirano obratovalnice v občini Grosuplje.